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          令和４年土佐清水市議会定例会８月会議会議録 

第１日（令和４年８月２日 火曜日） 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議事日程 

 日程第１ 審議期間の決定 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 議案第４５号 令和４年度土佐清水市一般会計補正予算（第４号）について 

      議案第４６号 工事請負契約の締結について 

      （質疑、議案の委員会付託、委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決） 

～～～～・～～～～・～～～～ 

本日の会議に付した事件 

 日程第１から日程第３まで 

～～～～・～～～～・～～～～ 

議員定数 １２人 

現在員数 １２人 

～～～～・～～～～・～～～～ 

出席議員 １１人 

   ２番  弘 田   条 君           ３番  武 政 健 三 君 

   ４番  山 崎 誠 一 君           ５番  吉 村 政 朗 君 

   ６番  作 田 喜 秋 君           ７番  岡 本   詠 君 

   ８番  甲 藤   眞 君           ９番  細 川 博 史 君 

  １０番  前 田   晃 君          １１番  浅 尾 公 厚 君 

  １２番  永 野 裕 夫 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

欠席議員 

   １番  谷 口 佳 保 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

事務局職員出席者 

  議 会 事 務 局 長  早川  聡 君    局 長 補 佐  中嶋 由美 君 

  議 事 係 長  山本 卓己 君    主 幹  藤岡康二郎 君 

  主 幹  濱田 紗和 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 
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出席要求による出席者 

市 長 泥谷 光信 君 副 市 長 磯脇 堂三 君 

会 計 管 理 者 兼 

会 計 課 長 
井上 美樹 君 企 画 財 政 課 長 横山 英幸 君 

総 務 課 長 （ 併 ） 

選挙管理委員会事務局長 
窪内 研介 君 危 機 管 理 課 長 吉永 敏之 君 

消 防 長 味元 博文 君 観 光 商 工 課 長 二宮 眞弓 君 

農林水産課長兼 

農業委員会事務局長 
和泉 政彦 君 じ ん け ん 課 長 亀谷 幸則 君 

～～～～・～～～～・～～～～ 

          午前１０時００分   開  議 

○議長（永野裕夫君） 皆さん、おはようございます。定刻でございます。 

 ただいまから令和４年土佐清水市議会定例会８月会議を開きます。 

 この際、本日の遅刻・欠席者について御報告いたします。 

 １番、谷口佳保君が所用のため欠席する旨、届出がございましたので、御報告いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 日程第１、「審議期間の決定」を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 ８月会議の審議期間につきましては、本日１日といたしたいと思います。これに御異議の方

はございませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（永野裕夫君） 御異議なしと認めます。よって８月会議の審議期間は、本日１日と決

しました。 

 日程第２、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、２番弘田条君、３番武政健三君を指名

いたします。 

 日程第３、市長提出、議案第４５号「令和４年度土佐清水市一般会計補正予算（第４号）に

ついて」及び議案第４６号「工事請負契約の締結について」を一括議題といたします。 

 この際、提出者に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） おはようございます。本日ここに、令和４年土佐清水市議会定例会
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８月会議の開催に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

 新型コロナウイルスの流行第７波により、国内で新たに報告された感染者数が連日２０万人

を超えるとともに、高知県においても1,０００人に迫り、本市でも過去最多を更新するなど、

全国的に感染拡大の勢いが止まりません。 

 一方で政府は、ウイルスと共生するウィズコロナを見据え、濃厚接触者の待機期間を短縮す

るとともに、都道府県が自主判断で発信できるＢＡ・５対策強化宣言の新設など、社会経済活

動を維持する姿勢を鮮明にしながら、４回目のワクチン接種対象を医療従事者や高齢者施設な

どの職員に拡大することを決定するとともに、重症化しやすい高齢者等を対象にオミクロン株

に対応したワクチンによる５回目接種の準備を開始しております。 

 また、高知県も７月２６日開催の新型コロナウイルス感染症対策本部会議において、従来の

基準が、感染力は強いが重症化率が低い変異株の特性にそぐわなくなったとして、対応ステー

ジの指標を見直し、できるだけ行動制限をしない形に変更いたしました。 

 本市におきましては、７月１４日から市内医療機関で４回目の個別接種を開始するとともに、

旧清水保育園での集団接種も７月２４日から始まり、対象となる皆様に円滑かつ迅速にワクチ

ン接種ができるよう引き続き取組を進めてまいります。 

 このような中、本市では３年ぶりとなる第６０回市民祭あしずりまつりが開催されました。

第６０回という節目のあしずりまつりではありましたが、コロナ禍であることを考慮し、会場

でのマスク着用、検温及び消毒等の感染防止対策を徹底した上で、花火大会のみを開催し、多

くの皆様に御覧いただくことができました。約１万発の大輪に早期のコロナ完全終息の願いを

込めつつ、あしずりまつりの成功に向け、御尽力をいただきました関係者の皆様に厚くお礼申

し上げます。 

 また、姉妹都市の縁組を行っております沖縄県豊見城市からは、スポーツ交流事業としてス

ポーツ少年団一行約２０名が来清され、高知県西部地区郵便局長会土佐清水部会主催の郵ＹＯ

Ｕ杯少年野球大会へ参加するとともに、ジョン万資料館の見学やカツオのたたき体験を行い、

足摺岬を訪れるなど、自然文化交流も深めながら、天候不良による予定の一部変更等はござい

ましたが、無事全日程を終了し帰路に就きましたので、御報告いたします。 

 それでは、御提案いたしました案件につきまして、御説明申し上げます。 

 議案第４５号「令和４年度土佐清水市一般会計補正予算（第４号）」は、耐震診断により、

耐震性がないと判断された竜串福祉センターの改修及び解体費用を当初予算に計上していると

ころですが、全国的な資材高騰により、工事費に不足が生じたことに伴い、４４３万

3,０００円を増額するものであります。財源につきましては、前年度からの繰越金により対応

することとしております。 
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 これにより、歳入歳出それぞれ４４３万3,０００円を補正計上し、一般会計予算総額は、

９９億４３７万2,０００円となります。 

 議案第４６号は、先の７月会議におきまして、資材高騰等に伴う工事費増額の補正予算の議

決を賜りました新土佐清水市地場産品販売施設建築工事について、７月２５日に再入札を行い、

落札者が決定しましたので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条

例に基づき、議会の議決を求めるものであります。 

 以上、議案提出に当たっての私からの説明を終わります。何とぞ御審議の上、適切なる議決

を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（永野裕夫君） 以上で、提案理由の説明は終わりました。 

 ただいまから質疑に入ります。 

 ただいまのところ通告による質疑はございません。 

 この際、各位にお願いを申し上げます。 

 議案第４５号及び議案第４６号は、所管の委員会に付託し審議を願うこととなっております。

この点十分お含みおきの上、委員会審議をお願いいたします。 

 ただいま議題となっております、議案第４５号及び４６号は、お手元に配付しております議

案付託表のとおり、所管の委員会に付託いたします。 

 なお、委員会は、本日中に審議を終了されますよう特に御配慮をお願い申し上げます。 

 この後、直ちに予算決算常任委員会を開催し、同委員会終了後、産業厚生常任委員会を開催

いたしますので、委員会審査についてよろしくお願いいたします。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時０８分   休  憩 

          午後 １時２８分   再  開 

○議長（永野裕夫君） ただいまから、各委員会の審査結果について、委員長の報告を求めま

す。 

  予算決算常任委員会委員長、山崎誠一君。 

          （予算決算常任委員会委員長 山崎誠一君登壇） 

○予算決算常任委員会委員長（山崎誠一君） 予算決算常任委員会審査経過の概要と結果報告

をさせていただきます。 

 令和４年土佐清水市議会定例会８月会議で付託を受けました事件について、その審査の概要

と結果について報告いたします。 

 １、議案第４５号「令和４年度土佐清水市一般会計補正予算（第４号）について」 

 （１）歳入については、特に意見もなく了承いたしました。 
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 （２）歳出のうち、３款１項５目社会福祉施設費について。 

 委員から、工事請負費４４３万3,０００円の内訳について質疑があり、執行部の説明により

ますと、建築主体工事が約２６１万円、電気設備工事が約７４万円、機械設備工事が約６５万

円、その他の工事が４３万円とのことであります。また、今回の補正は、入札が不落となった

ことから工事費の不足分を計上したものとのことであり、補正予算が可決されれば再度入札を

行う予定であるとのことであります。 

 委員から、工期について、年度内には完成するかとの質疑があり、執行部から、３月中旬に

は完成予定であるとの説明があり、了承いたしました。 

 以上のとおり、当委員会が付託を受けました事件について、採決の結果、全会一致により、

原案のとおり可決いたしました。 

 以上、報告いたします。 

○議長（永野裕夫君） 続きまして、産業厚生常任委員会委員長、武政健三君。 

          （産業厚生常任委員会委員長 武政健三君登壇） 

○産業厚生常任委員会委員長（武政健三君） 産業厚生常任委員会審査経過の概要と結果報告。 

 令和４年土佐清水市議会定例会８月会議で付託を受けました事件について、その審査の概要

と結果について報告いたします。 

１、議案第４６号「工事請負契約の締結について」 

 執行部の説明によりますと、新土佐清水市地場産品販売施設建築工事について、令和４年

７月２５日に実施した指名競争入札の結果、２億9,９２０万円で有限会社笹工務店が落札した

ことから、予定価格１億5,０００万円以上の工事請負契約となるため、地方自治法第９６条第

１項第５号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第２条に基

づいて、議会の議決を求めるものとのことであります。 

 委員から、入札に参加した業者数と落札率についてはとの質疑に対し、執行部の説明により

ますと、入札に参加した業者数は６社、落札率は９６.８８％とのことであります。 

 委員から、工期について年度内に完成するのか、また、もし完成しなかった場合は補助金等

に影響があるのかとの質疑に対し、執行部の説明によりますと、工期については令和５年３月

１５日までになっており、詳細な打合せは本議案議決後に行う予定となっている。補助金等へ

の影響については、高知県産業振興推進総合支援事業費補助金は令和４年度当初予算であり、

令和５年度に繰り越すことが可能であるが、国の地方創生拠点整備交付金については、令和

３年度繰越予算であり、仮に、年度内に完成しなかった場合は令和５年３月末時点での出来高

を確認し、その範囲内での支払いとなるとの説明があり了承いたしました。 

 以上のとおり、当委員会が付託を受けました事件について、採決の結果、全会一致により、
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原案のとおり可決いたしました。 

○議長（永野裕夫君） 以上で、各委員会の審査結果の報告は終わりました。 

 ただいまから、委員長報告に対する質疑に入ります。 

 予算決算常任委員会委員長は、委員長席に御着席願います。 

 予算決算常任委員会委員長の報告に対する質疑に入ります。 

 質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（永野裕夫君） 質疑なしと認めます。以上で、質疑を終わります。 

 委員長は自席にお戻り願います。 

 次に、産業厚生常任委員会委員長は、委員長席に御着席を願います。 

 産業厚生常任委員会委員長の報告に対する質疑に入ります。 

 質疑の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（永野裕夫君） 質疑なしと認めます。以上で、質疑を終わります。 

 委員長は自席にお戻り願います。 

 ただいまから討論に入ります。 

 討論の方はございませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（永野裕夫君） 討論なしと認めます。 

 討論を終わります。 

 ただいまから採決に入ります。 

 議案第４５号「令和４年度土佐清水市一般会計補正予算（第４号）について」を採決いたし

ます。 

 本案に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

 本案は、委員長の報告のとおり決することに賛成の方は御起立または挙手願います。 

          （賛成者起立・挙手） 

○議長（永野裕夫君） 起立・挙手全員であります。 

 よって、議案第４５号は原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第４６号「工事請負契約の締結について」を採決いたします。 

 本案に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

 本案は、委員長の報告のとおり決することに賛成の方は御起立または挙手願います。 

          （賛成者起立・挙手） 
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○議長（永野裕夫君） 起立・挙手全員であります。 

 よって、議案第４６号は原案のとおり可決されました。 

 以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

 この際、執行部の挨拶を許します。 

 市長。 

          （市長 泥谷光信君登壇） 

○市長（泥谷光信君） どうもお疲れさまでした。閉会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

 ８月会議に提案をいたしました議案につきましては、全て原案どおり御承認をいただきあり

がとうございました。 

 提案理由説明でも申し上げましたが、先ほど速報が入り、本日、高知県ではついに

1,０００人を超え、過去最多となる1,０４０人の感染者数見込みとなっており、感染症拡大に

歯止めがかかりません。感染経路不明も多く、クラスターの発生が続いています。あわせて夏

休みに入り、県外からの帰省や観光客など人の流れが非常に増えてきますので、最大限の警戒

が必要です。繰り返しになりますが、市民の皆様におかれましては、基本的な感染防止策の徹

底をお願いいたします。 

 結びに当たり、８月２１日告示、８月２８日投票、土佐清水市議会議員選挙までいよいよ余

すところ３週間足らずとなりました。立候補を予定している皆様には、文字どおり熱い夏にな

っているとお察しいたしますが、健康には十分に留意され、厳しい戦いに勝利し、再びこの議

場でお会いできますこと心よりお祈り申し上げ、閉会に当たっての御挨拶といたします。本日

は誠にありがとうございました。 

○議長（永野裕夫君） 以上をもちまして、令和４年土佐清水市議会定例会８月会議を終了い

たします。 

 本日の会議はこれをもって散会いたします。お疲れさまでございました。 

          午後 １時３９分   散  会 

 


